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У овом бро ју... 

Ср би тре ба да очу ва ју сво ју вој ну не у трал ност, да те же ин те гра -
ци ја ма, али не по це ну од ри ца ња од кључ них др жав них и на ци о -
нал них ин те ре са, да очу ва ју та пи ју на сво ју ју жну по кра ји ну и да

те же опо рав ку свог кул тур ног и на ци о нал ног би ћа од све га што је из -
гу бље но то ком ју го сло вен ске епо пе је. По сле кал ва ри ја до жи вље них у
20. ве ку, срп ски на род је опет на по чет ку, иа ко ни је кло нуо оно ли ко
ко ли ко би не ко спо ља то же лео или ства рао ути сак, сма тра др Ср ђа
Триф ко вић, исто ри чар, по ли ти ко лог и пу бли ци ста. У ин тер вјуу за
„Од бра ну” он го во ри о гло бал ном по ли тич ком кон тек сту у ко ме оп -
ста је Ср би ја и срп ски на род и при ли ка ма ко је тре ба пру жи ти ге не ра -
ци ја ма ко је до ла зе.

Сме штај ни про стор Вој не ака де ми је за у зи ма 250.000 ква драт них
ме та ра с ве ли ким бро јем обје ка та. Мно ги од њих ни су ре кон стру и са -
ни од ка ко су из гра ђе ни. Сто га су не дав но за по че ли обим ни ра до ви на
ре кон струк ци ји тог вој ног ком плек са. Ка да се за вр ше, пре ма ре чи ма
на чел ни ка Вој не ака де ми је ге не рал-ма јо ра Го ра на Зе ко ви ћа, усло ви
ко је ће има ти на ши ка де ти и офи ци ри би ће на нај ви шем ни воу. О ве -
ли ком про јек ту ре кон струк ци је вој ног ком плек са „Ге не рал Јо ван Ми -
шко вић”, оче ки ва ним ро ко ви ма и тро шко ви ма, по ред пр вог чо ве ка
Вој не ака де ми је, го во ри и на чел ник Упра ве за ин фра струк ту ру пот пу -
ков ник Сло бо дан Стар че вић.

Но ви број на шег ли ста до но си и при чу о Тре ћој бри га ди Коп не не
вој ске и ње ним при пад ни ци ма ко ји, иа ко су ло ци ра ни у че ти ри гра да,
функ ци о ни шу као је дан. Они су об у че ни и мо ти ви са ни да из вр ша ва ју
за дат ке у све три ми си је Вој ске – обез бе ђу ју ад ми ни стра тив ну ли ни ју
с Ау то ном ном По кра ји ном Ко со во и Ме то хи ја, кон тро ли шу Коп не ну
зо ну без бед но сти, по ма жу ци вил ном ста нов ни штву у са ни ра њу по -
сле ди ца при род них не по го да и уче ству ју у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма Ује ди ње них на ци ја. 

И ове го ди не, 5. фе бру а ра, Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва -
ња и Вој ни ар хив, ко ји је од 2006. го ди не у ње го вом са ста ву, обе ле -
жа ва ју свој дан. Пре ма ре чи ма ди рек тор ке др Јо ван ке Ша ра но вић,
ово го ди шњи пра зник раз ли ку је се од прет ход них по то ме што је у
окви ру ор га ни за циј ских про ме на у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је, од по ло ви не про шле го ди не Ин сти тут ушао у но ву фа зу свог
по сто ја ња, по став ши ор га ни за ци о но и функ ци о нал но ве зан за Уни -
вер зи тет од бра не. Ис тра жи ва ња у Ин сти ту ту су ин тер ди сци пли нар -
ног ка рак те ра, те жи шно у по љу дру штве но-ху ма ни стич ких на у ка, а
осим основ не де лат но сти, ње го ви при пад ни ци на сто је да ре зул та ти -
ма сво јих ис тра жи ва ња бу ду ква ли тет на по др шка до но си о ци ма од лу -
ка, ре чи су др Ша ра но вић.

Па жњи чи та ла ца пре по ру чу је мо дру ги на ста вак фељ то на „Ве ли -
ка ни срп ске вој не хи рур ги је” и текст у ру бри ци „Дру штво” о об но -
вљи вим из во ри ма енер ги је и ње ним по тен ци ја ли ма. Енер ги ја ко ја у
об ли ку елек тро маг нет ног зра че ња стиг не до по вр ши не Зе мље је, ка -
жу на уч ни ци, око 20.000 пу та ве ћа од са да шњих по тре ба чо ве чан -
ства, а око 350 пу та пре ма шу је про це ње не вред но сти укуп них ре зер -
ви угља, наф те, при род ног га са и оста лих из во ра енер ги је на ко је љу -
ди мо гу да ра чу на ју као на је дан од усло ва за соп стве ни оп ста нак. ƒ


